10 секретов как успешно подготовиться к экзаменам
 
Первый «секрет»: Порядок сопутствует успеху!

Помни, что чем раньше ты начнешь подготовку к экзаменам, тем лучше. Сначала подготовь свое рабочее место: убери со стола лишние вещи, удобно расположи нужные учебники, пособия, тетради, бумагу, карандаши и т.д.
Второй «секрет»: План всему голова!

Составь план своих занятий: четко определи, что именно будешь изучать каждый день. Например: какие именно разделы и темы тебе необходимо проработать и т.д.

Третий «секрет»: Не оставляй ни одного неясного места в своих знаниях!

Начни с самого трудного, но если тебе совсем трудно "раскачаться", можно начать с того материала, который тебе больше всего интересен и приятен. Если в чем-то сложно разобраться, то на чистом листе бумаги запиши вопросы, которые ты задашь учителю.

Четвертый «секрет»: Ответ должен быть кратким, содержательным и концентрированным!

Полезно структурировать материал при помощи составления планов, схем, причем желательно на бумаге. Не стоит учить наизусть весь учебник.
Пятый «секрет»: Всему своё время!

Разумно чередуй занятия и отдых, питание, нормальный сон, пребывание на свежем воздухе.

Умственная деятельность требует не меньше энергетических затрат, чем физическая. Так что подросток в период подготовки к экзаменам должен отводить время и на отдых, но не сидеть за гаджетами, а нужно подвигаться. Также необходимо хорошо и правильно питаться. 


Стимулируют активную мозговую деятельность такие продукты, как рыба, кисломолочные продукты (в первую очередь творог), все виды орехов, курага, шоколад.

Шестой «секрет»: Учись обучая!

Во время подготовки к экзаменам используй самый эффективный принцип «учись обучая». Прокомментируй планы ответов на вопросы своим близким или друзьям.

Седьмой «секрет»: Тренировка – залог успеха!

Выполняй как можно больше различных опубликованных тестовых заданий по предметам, которые будешь сдавать. Эти тренировки ознакомят тебя с конструкциями тестов. Тренируйся с секундомером в руках, засекай время выполнения тестов.

Восьмой «секрет»:

Оставь один день перед экзаменом на то, чтобы вновь повторить все планы ответов, еще раз остановиться на самых трудных вопросах.
Девятый «секрет»: 

Вечером накануне экзамена перестань учить, прими душ, соверши прогулку, выспись как можно лучше, чтобы встать отдохнувшим, с ощущением силы и "боевого" настроя.

Чтобы ничего не забыть в день экзамена, подготовь заранее все необходимое, что планируешь взять с собой. Например: документы, ручки, воду, печенье (т.к. экзамены летом и будет очень жарко, шоколад не рекомендую – растает).
Десятый «секрет»: 

Готовясь к экзаменам, никогда не думай о том, что не справишься с заданием, а напротив, мысленно рисуй себе картину успеха.

Секреты, которые мы предложили выше, помогут тебе подготовиться к экзаменам. 
Помни и о том, что на экзамене, когда получишь свой билет, спокойно сядь за стол, обдумай вопрос, набросай план ответа и отвечай уверенно.
Успеха и отличных результатов!
С уважением, педагог-психолог Э.Я.Расина

